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Проводити теплотехнічний розрахунок огороджень, розрахунки природної освітленості й 

інсоляції, а також захисту від шуму. Виконувати розрахунки щодо визначення 

оптимального мікроклімату приміщень будівель та міського середовища. 
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ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ УЛЬТРАЗВУКОВОЇ ДІАГНОСТИКИ ПРИ 

ПРОВЕДЕННІ ПОЖЕЖНО-ТЕХНІЧНИХ ЕКСПЕРТИЗ 

Ультразвукові методи діагностики активно застосовують в різних сферах людської 

діяльності – медицині, машинобудування, будівництві. Така затребуваність пояснюється, в 

першу чергу, тим, що ультразвукові методи відносяться до безруйнівних методів 

діагностики. 

Ультразвукові методи діагностики ґрунтуються на властивостях ультразвуку 

безперешкодно проходити через різні середовища. При цьому, що має в даному контексті 

принципове значення, швидкість проходження істотно залежить від виду середовища. 

Найменшу швидкість проходження ультразвукові хвилі мають в газах, найбільшу – в 

твердих тілах. 

В будівництві широко використовується ультразвуковий метод діагностики зварних 

швів під час збирання залізобетонних конструкцій. Він дозволяє оперативно виявити 

наявність схованих дефектів, які можуть суттєво вплинути на несучу здатність конструкції. 

Ще одна сфера застосування ультразвукових дефектоскопів у сфері будівництва, 

архітектури та поточної експлуатації будівель – виявлення місця виникнення осередку 

пожежі під час проведення пожежно-технічної експертизи. 

Під час нагрівання в бетонних та цегляних конструкціях з’являються мікродефекти. 

Зменшення щільності структури матеріалу конструкції  призводить до появи в його 

структурі додаткового повітря. Відповідно, швидкість проходження ультразвуку, у 

порівнянні з не нагрітими конструкціями, зменшується. 

Виявлення місця виникнення пожежі здійснюється або шляхом прямого порівняння 

швидкості проходження ультразвуку, або порівнянням коефіцієнтів проходження 

ультразвуку, які визначаються за формулою (1). 

𝑘 =
𝐶Ф

𝐶0
⁄ ,                                                               (1) 

де 𝐶Ф – фактична швидкість проходження ультразвуку по конструкції після нагрівання; 

 𝐶0 – швидкість проходження ультразвуку по не нагрітої конструкції. 

Але такий підхід дає можливість отримати лише порівняльну оцінку ступеня нагрівання 

конструкції в різних точках. Тобто показники ультразвукового дефектоскопу дають змогу 

з великою долею ймовірності визначити місце максимального прогрівання конструкції. Але 

не дають прямої інформації, до якої температури відбулося нагрівання. Це не завжди 

задовольняє вимогам виконавців пожежно-технічної експертизи. 

Тому актуальною є задача складання таблиць відповідності для конкретних моделей 

ультразвукових дефектоскопів (наприклад приладу вітчизняного виробництва 

mailto:antoshkin@nuczu.edu.
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«NOVOTEST ІПСМ»), які дозволять без проміжних розрахунків визначати температуру, до 

якої була нагріта будівельна конструкція. Зрозуміло, що для кожного матеріалу таблиця 

повинна складатися окремо. Використання такого допоміжного інструменту дозволить 

суттєво зменшити час «польової» роботи експерта. 
 

УДК 69.059.35 

Мозговий А.О., докт. техн. наук, професор 

Спіранде К.В., канд. техн. наук, доцент 

Харківський національний університет будівництва та архітектури, 

mozgovoyandrey@ukr.net 

ДОСВІД ОЦІНЮВАННЯ ЗА ЗОВНІШНІМИ ОЗНАКАМИ ТЕХНІЧНОГО СТАНУ 

ВЕЛИКОПАНЕЛЬНИХ БУДИНКІВ НЕЗАВЕРШЕНОГО БУДІВНИЦТВА  

Наприкінці двадцятого століття будівельна сфера переживала кризу. Не всі компанії 

змогли адаптуватися до нових умов, тому будівництво великого числа будівель соціального 

та житлового призначення було заморожено. Будівельно-монтажні роботи призупинені на 

рівні різного ступеня готовності об’єкту, від виритого котловану до повністю змонтованої 

будівлі без підключення до інженерних мереж. Ретельне технічне та візуальне обстеження 

- єдиний можливий варіант об'єктивно вирішити долю об'єктів незавершеного будівництва. 

Головна мета такого обстеження - знайти і оцінити пошкодження, розробити оптимальну 

стратегію відновлення, проаналізувати технічний стан конструкцій і доцільність ремонтних 

заходів, прийняти рішення про знесення або реконструкцію будівлі. 

Була виконана будівельна експертиза двох- та семиповерхової «недобудов» в 

Харківській області (див. рис. 1, 2). Будівництво цих будинків було розпочато в 1993 році. 

Планувалося зведення дев'ятиповерхових великопанельних будинків по серії 90 але роботи 

були зупині через брак коштів. При цьому, належна консервація об'єктів не виконувалася. 

В результаті недобудовані будинки піддавалися багаторазовому несприятливого 

циклічному впливу навколишнього середовища. 

  
Рис. 1  Два поверхи дев’яти 

поверхової недобудови 

Рис. 2  Сім поверхів дев’яти 

поверхової недобудови 

Дефекти спостерігаються в панелях перекриттів, зовнішніх та внутрішніх стін, в 

вертикальних і горизонтальних стиках між панелями, в зовнішніх кутах будівель та місцях 

сполучення перекриттів зі стінами. Це свідчить про неналежний стан сталевих закладних 

та з'єднувальних елементів в стиках панелей, що є особливо небезпечним для 

великопанельних будинків (див. рис. 3-5). 
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